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MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 
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LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 
minutos iniciais. 

2. A prova consistirá de 40 questões com cinco alternativas (A, B, C, D, E) das 
quais apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a 
alternativa, marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente 
todo o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  

3. Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer 
material entre os candidatos.  

4. Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, 
dicionário, boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que 
possa indicar tentativa de fraude. 

5. Esta prova terá duração de 3 horas, com início às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO: 

_________________________________________________________________________________ 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

TURNO: MANHÃ 

ESTADO DA BAHIA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO 

TESTE SELETIVO PARA PROVIMENTO DE CARGOS  

CARGO: 
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Cargo: Farmacêutico 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA  

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 

 

TEXTO I (QUESTÕES DE 01 A 05) 
 

Seus eletroeletrônicos também podem ser reciclados 
 

Eles estão por todos os lados. Celulares, televisores, 
computadores. Não faz muito tempo, um telefone móvel era 
acessório de luxo. TV era uma por residência. Em pouco tempo, 
esses aparelhos se tornaram objetos mais presentes no nosso 
dia a dia. O que é ótimo, pois facilita a nossa vida. Mas não 
percebemos que essa multiplicação dos aparelhos eletrônicos 
tem um efeito colateral: o lixo eletrônico. 

Considera-se lixo eletrônico, também chamado de e-lixo ou 
lixo tecnológico - não confundir com spam -, tudo o que é jogado 
fora que funciona com eletricidade: de geladeiras a 
computadores, passando por secadores de cabelo, celulares, 
pilhas e baterias. O problema é que a vida útil desses aparelhos é 
cada vez menor, e quando trocamos um celular ou um televisor, 
a maioria das pessoas não sabe como descartar esses aparelhos. 

 Para se ter uma ideia, os brasileiros produzem mais de 360 
mil toneladas de lixo tecnológico por ano, segundo uma 
estimativa da Organização das Nações Unidas (ONU). Mas esse 
número deve ser muito maior, uma vez que a estimativa é de 
2005 e só considerou os aparelhos eletrônicos mais comuns. 

Esse tipo de lixo não deve ser jogado junto com o lixo 
orgânico. Os eletrônicos possuem metais pesados altamente 
tóxicos, como mercúrio, cádmio, berílio e chumbo, que liberados 
em um aterro podem contaminar o lençol freático e poluem o ar 
se forem queimados. Além disso, muitos componentes 
eletrônicos podem ser reciclados, aproveitando os minerais 
presentes neles e diminuindo a pressão por mineração, uma 
atividade econômica com potencial para causar grande dano ao 
meio ambiente. 

Um único aparelho celular, por exemplo, contém cerca de 
250 mg de prata, 24 mg de ouro, 9 mg de paládio e 9 mg de 
cobre, isso sem contar a bateria e outros metais como cobalto, 
índio e chumbo. Pode parecer pouco, mas considere que existem 
mais de 220 milhões de linhas de celulares no Brasil, segundo a 
Agência Nacional de Telecomunicações (Anatel), e que um 
celular dura, em média, pouco mais do que um ano e meio. Se 
todos esses aparelhos forem reciclados, uma boa quantidade de 
metais pode ser reutilizada. 

Como descartar? O ideal é que o cidadão não misture os 
dispositivos eletrônicos com o lixo comum. Em vez disso, ele 
deve procurar um posto que recolhe esse material. Em São 
Paulo, a reportagem de ÉPOCA conheceu a Coopermiti, 
cooperativa que trabalha exclusivamente com lixo eletrônico. 
Alex Pereira, diretor da Coopermiti, diz que os paulistanos 
podem descartar os eletrônicos na cooperativa. Se forem grande 
quantidade, podem inclusive agendar para que o caminhão 
recolha esse material. "Pessoas ainda não sabem o que é lixo 
eletrônico. Sabem que tem que descartar pilha, mas não pensam 
no secador, TV, etc. Não sabem que tem uma coleta seletiva de 
eletrônicos". Prova disso é que a cooperativa trabalha apenas 
com 20% da sua capacidade total. 

 

(CALIXTO, Bruno. “Seus eletroeletrônicos também podem ser reciclados”. 
Revista Época, jan. 2012) 

 

 
 

 

Com base no texto, julgue os itens que seguem: 
 

I) Aparelhos eletrônicos cada vez mais modernos, apesar de 

facilitarem nosso cotidiano, têm vida útil cada vez menor 

e, em pouco tempo, em decorrência do frenético avanço 

tecnológico e do consumismo, tornam-se obsoletos e 

transformam-se rapidamente em entulho.  

II) Segundo o texto, o e-lixo produzido no Brasil provém da 

multiplicação de aparelhos eletrônicos facilmente 

substituídos por novos, e critica a falta de uma campanha 

maciça de divulgação, vez que seus usuários não têm 

ideia de como descartar esse material. 

III) O texto aborda o desinteresse do usuário em procurar 

meios e informações adequadas para descartar o lixo 

tecnológico de uma forma sustentável. 

IV) O acúmulo de aparelhos eletrônicos, em geral, é 

responsável pela produção de mais de 360 mil toneladas 

de lixo tecnológico, segundo estimativa atualizada da 

ONU. 
9 

 

A) Apenas um item está correto; 
B) Apenas dois itens estão corretos; 
C) Apenas três itens estão corretos 
D) Todos os itens estão corretos; 
E) Todos os itens estão errados. 
 

 

 

Marque a assertiva em que não há relação de causa e 
consequência, respectivamente entre as ideias apresentadas: 
 
A) O problema é que a vida útil desses aparelhos é cada 

vez menor. – os brasileiros produzem mais de 360 mil 
toneladas de lixo tecnológico por ano, segundo uma 
estimativa da Organização das Nações Unidas (ONU) 

B) Mais de 220 milhões de linhas de celulares no Brasil – 
produzem mais de 360 mil toneladas de lixo 
tecnológico por ano; 

C) Os eletrônicos possuem metais pesados altamente 
tóxicos – o e-lixo, uma vez liberado em um aterro 
pode contaminar o lençol freático e poluir o ar se 
forem incinerados. 

D) Componentes eletrônicos podem ser reciclados – o 
aproveitamento dos minerais provoca a diminuição 
do grande dano ao meio ambiente causado pela 
extração de minérios. 

E) Muitos consumidores não sabem que tem uma coleta 
seletiva de eletrônicos. – a cooperativa trabalha 
apenas com 20% da sua capacidade total. 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA  

     

 

Entre as estratégias de persuasão utilizadas no texto, identifique 

aquelas usadas pelo autor para desenvolver o tema.  

 

I. Citação de autoridades no assunto. 

II. Confronto entre passado e presente.  

III. Referência a figuras do imaginário coletivo.  

IV. Uso de perguntas retóricas. 

 

Conclui-se que estão corretas as estratégias: 

 

A) I, II e III 

B) I, II, IV 

C) I, III, IV 

D) II, III e IV 

E) I, II, III, IV 

 
     

 

Na expressão “Considera-se lixo eletrônico”, a partícula “se” 

funciona como: 

 

A) indeterminador do sujeito 

B) conjunção condicional 

C) pronome reflexivo; 

D) partícula apassivadora; 

E) pronome recíproco. 

 
     

 

Na expressão “O problema é que a vida útil desses aparelhos é 

cada vez menor”, a conjunção subordinativa destacada exprime 

ideia de: 

 

A) comparação; 

B) consequência; 

C) conformidade. 

D) conclusão; 

E) causa 
 

 
     

 

Assinale a alternativa correta em que a expressão sublinhada 

corresponde ao predicativo do objeto: 

 

A) Seu orgulho eram os velhinhos. 

B) Tachou-se de louco. 

C) Viu-o vivo e forte. 

D) O secretário passou José de secretário a chefe. 

E) Sonorosos corriam os rios. 

 

 

Assinale a alternativa que preenche as lacunas, correta e 

respectivamente, considerando a norma culta da língua 

portuguesa. 

 

Os trabalhos filantrópicos, ________ os religiosos lutaram, 

_______ pessoas a sair das drogas. 

 

A) Em que – ajudou 

B) De que – ajudaram 

C) A que – ajudaram 

D) Pelos quais – ajudaram 

E) Aos quais – ajudou 

 

 

 

Marque a alternativa em que consta a correspondência 

correta entre os fenômenos de sintaxes e seus termos: 

 

A) O tecido custava dez reais o metro – anacoluto 

B) O tempo parece que vai piorar – Elipse 

C) Ela previu de antemão que você não iria vê-la – 

Pleonasmo 

D) Eu sairei, e tu ficarás – Anacoluto. 

E) A pessoa que não sabe viver em sociedade, contra ela se 

põe a lei. – Pleonasmo. 

 

 

 

Assinale a alternativa que elenca corretamente as cinco 

dimensões universais da linguagem. 

 

A) criatividade, materialidade, semanticidade, alteridade e 

historicidade. 

B) criatividade, oralidade, semanticidade, materialidade e 

alteridade. 

C) criatividade, comunicação, materialidade, oralidade e 

alteridade. 

D) comunicação, materialidade, semanticidade, alteridade 

e historicidade. 

E) comunicação, articulação, criatividade, alteridade e 

historicidade. 

 

 

 

Todas as opções consistem em elementos mórficos, exceto: 

 

A) radical 

B) vogal temática 

C) consoante de ligação 

D) desinência 

E) partícula apassivadora 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

http://www.infoescola.com/portugues/vogal-tematica/
http://www.infoescola.com/portugues/desinencias-verbais-e-nominais/
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De acordo com o processo de formação das palavras, assinale a 

alternativa incorreta. 

 

A) Infeliz no casamento, ela foi obrigada a desfazer o 

matrimônio. (derivação prefixal) 

B) Meu avô fica feliz toda vez que escuta o canto do sabiá. 

(derivação imprópria) 

C) Ele não passava de um verme cruel e desalmado. 

(derivação parassintética) 

D) Investidores temem a desvalorização repentina do dólar. 

(derivação prefixal e sufixal) 

E) As crianças estão brincando no terraço. (derivação sufixal) 

 
     

 

Assinale a alternativa que contém uma coordenativa conclusiva: 

 

A) O concursando fez a pontuação necessária, por isso está 

classificado. 

B) Fale agora, ou cale-se para sempre. 

C) Estudaram tanto, mas reprovaram mesmo assim. 

D) Ele não trabalha nem estuda. 

E) Cumprimente-o, pois hoje é seu aniversário. 

 
     

 

Das orações abaixo, marque a única que não possui sujeito. 

 

A) Estão requerendo duas cópias do documento original. 

B) Bloquearam as rodovias com pedaços de madeira. 

C) Na hora da prova, sempre se fica nervoso. 

D) Era trabalhoso estudar todo aquele conteúdo. 

E) Deve haver muitos inscritos neste concurso. 

 
     

 

De acordo com as regras de concordância verbal, assinale a 

alternativa incorreta. 

 

A) O sujeito composto leva o verbo ao plural. 

B) O verbo HAVER, significando existir ou indicando tempo 

decorrido, é impessoal. 

C) Quando o substantivo é um nome próprio usado com artigo 

plural, a concordância se faz com o artigo. 

D) Verbo transitivo direto, usado na voz passiva pronominal, 

concorda com o complemento verbal preposicionado. 

E) Sujeito formado por diferentes pessoas gramaticais leva o 

verbo ao plural, na pessoa que tem predominância. 

 

 

 “Vou anexar sua reclamação para enviá-la ao setor 

responsável.” 

 

A forma verbal resultante da transposição da frase acima 

para a voz passiva é: 

 

A) seria anexada. 

B) haverá de ser anexada. 

C) será anexada. 

D) terá sido anexada. 

E) terei anexada. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 

ÁREA LIVRE 
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São guias do Microsoft Office PowerPoint 2010, SALVO: 
 
A) Configurações. 

B) Exibição. 

C) Design. 

D) Animação. 

E) Apresentação de Slides. 

 
 
 
Através da página inicial do Microsoft Office Excel 2007 é 
possível: 
 
A) Copiar formulas, mover dados, formatar células(cor, 

bordas, fonte, negrito, etc..), mudar o formato dos números. 

B) Verificar ortografia, inserir comentários, proteger planilha 

com senhas. 

C) Inserir imagens, desenhos, gráficos, cabeçalho e rodapé, 

símbolos, hyperlinks. 

D) Configurar página: orientação, margens, definir a área de 

impressão. 

E) Inserir funções/formulas, realizar auditorias verificando 

erros em formulas. 

 
 
 
Qual a função da tecla de atalho CTRL+S no Microsoft Office 
Word 2010? 
 
A) Copia um determinado arquivo ou pasta. 

B) Aplica ao texto selecionado a formatação de sublinhado. 

C) Aplica ao texto selecionado a formatação de negrito. 

D) Salva um documento de texto. 

E) Aplica ao texto selecionado a formatação de itálico. 

 
 
 
No Microsoft Office Excel 2007, a tecla de atalho 
MÁXIMO(A1:A10): 
 
A) Retorna o maior valor do intervalo de A1 até A10. 
B) Retorna o menor valor do intervalo de A1 até A10. 
C) Retorna os números que estão no intervalo de A1 até A10, 

excluindo estes dois. 
D) Soma os valores no intervalo de células de A1 até A10. 
E) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 
 
 
 
Marque a alternativa que NÃO apresenta uma guia do Microsoft 
Office Word 2010. 
 

A) Referências. 
B) Inserir. 
C) Correspondências. 
D) Editar. 
E) Layout da página. 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 INFORMÁTICA                                                                                    QUESTÕES DE 16 A 20 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 

ÁREA LIVRE 
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Estão incluídas no campo de atuação do Sistema Único de Saúde 
(SUS) a execução de ações: 
 
I. De assistência terapêutica integral, inclusive farmacêutica. 
II. De vigilância sanitária. 
III. De saúde do trabalhador. 
IV. De vigilância epidemiológica. 
É verdadeiro o que se afirma em: 
 

A) I e II 
B) II e III 
C) III e IV 
D) I, II, III e IV 
E) I e IV 
 

 
 

Sobre a síntese, liberação e metabolismo da Acetilcolina, 
assinale a opção ERRADA. 
 

A) A síntese da acetilcolina, que é o neurotransmissor do 
sistema nervoso parassimpático, se dá nos terminais 
présinápticos, quando a colina e a acetilCoA combinam-se 
formando a acetilcolina, reação catalisada pela colina 
acetiltransferase. 

B) A despolarização do neurônio colinérgico pré-sináptico 
permite a abertura dos seus canais de Ca+. 

C) O aumento da concentração intracelular de cálcio causa a 
exocitose da acetilcolina na fenda sináptica. 

D) A Acetilcolina se difunde pela fenda sináptica e se combina 
com os receptores especializados, levando a uma 
diminuição localizada da permeabilidade iônica 
(receptores nicotínicos) ou a ativação de segundos 
mensageiros extracelulares (receptores muscarínicos). 

E) A acetilcolinesterase está presente na membrana pós-
sináptica, e é a responsável pela degradação da acetilcolina 
em colina e acetato. 

 

 
 

Sobre o disposto na RDC nº 48, de 02 de junho de 2000, a 
respeito das inspeções, indique a alternativa INCORRETA. 
 

A) As conclusões das auditorias internas devem ser 
devidamente documentadas e arquivadas. 

B) Com base nas conclusões das inspeções sanitárias e 
auditorias internas, devem ser estabelecidas as ações 
corretivas necessárias para o aprimoramento da qualidade 
das ações de Controle de Infecção Hospitalar. 

C) As Unidades Hospitalares estão sujeitas a inspeções 
sanitárias para a avaliação da qualidade das ações de 
Controle de Infecção Hospitalar e atuação da CCIH. 

D) Auditorias internas devem ser realizadas, periodicamente, 
pelas Unidades Hospitalares, através de protocolos 
específicos para verificar o cumprimento da legislação 
específica que trata do Controle de Infecção Hospitalar 

E) Os critérios para a avaliação do cumprimento dos itens do 
Roteiro de Inspeção, visando a qualidade e segurança das 
ações de Controle de Infecção Hospitalar, baseiam-se no 
risco potencial inerente a cada item. Considera-se 
informativo (INF) aquele item que pode influir em grau não 
crítico na qualidade e segurança do atendimento 
hospitalar. 

 
 

 
 

 

São formas farmacêuticas sólidas, EXCETO: 

 

A) Pós. 

B) Supositórios. 

C) Implantações. 

D) Pílulas 

E) Pomadas. 

 

 

 

As drágeas são comprimidos revestidos por uma substância 

de modo a evitar a sua fácil desagregação, para: 

 

I. Proteger o paciente da destruição estomacal. 

II. Facilitar a ingestão. 

III. Proteger a substância ativa da umidade e luz. 

IV. Ocultar características organolépticas indesejáveis. 
 

É correto o que se afirma em: 

 

A) II e IV 

B) I, II, III e IV 

C) I, II e III 

D) I, III e IV 

E) I e IV 

 

 

 

Acerca das normas atinentes ao Sistema Único de Saúde, 

indique a opção verdadeira. 

 

A) A iniciativa privada poderá participar do Sistema Único 

de Saúde (SUS), em caráter complementar. 

B) O conjunto de ações e serviços de saúde, prestados 

por órgãos e instituições públicas federais, estaduais e 

municipais, da Administração direta e indireta e das 

fundações mantidas pelo Poder Público, constitui o 

Sistema Único de Saúde (SUS). 

C) A assistência às pessoas por intermédio de ações de 

promoção, proteção e recuperação da saúde, com a 

realização integrada das ações assistenciais e das 

atividades preventivas. 

D) a assistência às pessoas por intermédio de ações de 

promoção, proteção e recuperação da saúde, com a 

realização integrada das ações assistenciais e das 

atividades preventivas é um dos objetivos do Sistema 

Único de Saúde. 

E) Todas as alternativas anteriores são verdadeiras. 
 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                               QUESTÕES DE 21 A 40 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 
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É empregado para estimular a motilidade gastrintestinal em 

quadro de íleo paralítico e a micção em casos de bexiga 

neurogênica ou retenção urinária não obstrutiva. Também 

serve, junto com metacolina, como alternativa à pilorcapina para 

promover salivação em casos de xerostomia. É um agonista 

seletivo dos receptores muscarínicos e resistente à degradação 

pelas colinesterases. 

 

O texto acima se refere a(ao): 

 

A) Betanecol. 

B) Metacolina. 

C) Acetilcolina. 

D) Pilocarpina. 

E) Carbacol. 
 

 

 
 

 

Existem dois tipos principais de receptores colinérgicos: os 

receptores nicotínicos, que são canais iônicos dependentes de 

ligantes; e os receptores muscarínicos, que pertencem à 

superfamília das proteínas G. A respeito dos receptores 

nicotínicos, indique a opção ERRADA. 

 

A) Os receptores nicotínicos estão diretamente acoplados aos 

canais iônicos e medeiam a transmissão sináptica 

excitatória rápida na junção neuromuscular, nos gânglios 

autônomos e em vários locais do Sistema Nervoso Central. 

B) O mecanismo de ação, tanto na placa motora quanto nos 

gânglios, é baseado no fato de que esse receptor para a 

cetilcolina é também um canal iônico para Na+ e K+. 

C) Quando o receptor nicotínico é ativado pela acetilcolina, o 

canal se abre e ambos, Na+ e K+, fluem por ele, 

aumentando os respectivos gradientes eletroquímicos (o 

Na+ entra na célula e o K+ saí dela), isso causa a 

despolarização da membrana celular. Com a 

despolarização da membrana, ocorrem o disparo neuronal 

(nos gânglios) e contração do músculo esquelético (placa 

motora). 

D) A liberação de acetilcolina na fenda sináptica, através da 

fusão de vesículas (exocitose), depende da despolarização 

da terminação axônica (despolarização pré-sináptica) e da 

abertura dos canais de cálcio dependentes de voltagem. A 

entrada de Ca+ no axônio pré-sináptico facilita a ligação 

das proteínas que medeiam a fixação e a fusão das 

membranas vesiculares. 

E) Os receptores nicotínicos são canais iônicos regulados por 

ligantes (subtipos Nn e Nm). A ligação simultânea de duas 

moléculas de acetilcolina em sua subunidade alfa deflagra 

uma alteração na conformação do receptor que, por sua 

vez, cria um poro seletivo para cátions (entrada de Na+ e 

saída de K+ que despolarizam a célula). 

 

 
São atribuições dos profissionais farmacêuticos em relação à 
Equipe Multiprofissional de Terapia Nutricional (EMTN), 
EXCETO: 
 
A) Proceder ou assegurar a punção venosa periférica, 

incluindo a inserção periférica central (PICC). 
B) Qualificar fornecedores e assegurar que a entrega dos 

produtos seja acompanhada de certificado de análise 
emitido pelo fabricante. 

C) Avaliar a formulação da prescrição médica quanto a sua 
adequação, concentração e compatibilidade físico-
química dos seus componentes e dosagem de 
administração. 

D) Participar de estudos de farmacovigilância com base em 
analise de reações adversas e interações droga-
nutrientes e nutriente-nutriente, a partir do perfil 
farmacoterapêutico registrado. 

E) Utilizar técnicas preestabelecidas de preparação da 
Nutrição Parenteral que assegurem: compatibilidade 
físico-química, esterilidade, apirogenicidade e ausência 
de partículas. 

 
 

 
Sobre a lei nº 9.787, de 10 de fevereiro de 1999, assinale a 
opção ERRADA. 
 
A) O órgão federal responsável pela vigilância sanitária 

editará, periodicamente, a relação de medicamentos 
registrados no País, de acordo com a classificação 
farmacológica da Relação Nacional de Medicamentos 
Essenciais – Rename vigente e segundo a Denominação 
Comum Brasileira ou, na sua falta, a Denominação 
Comum Internacional, seguindo-se os nomes 
comerciais e as correspondentes empresas fabricantes. 

B) É o Poder Executivo Federal autorizado a promover 
medidas especiais relacionadas com o registro, a 
fabricação, o regime econômico-fiscal, a distribuição e a 
dispensação de medicamentos genéricos, de que trata 
esta Lei, com vistas a estimular sua adoção e uso no 
País. 

C) Medicamento Genérico é aquele que contém o mesmo 
ou os mesmos princípios ativos, apresenta a mesma 
concentração, forma farmacêutica, via de 
administração, posologia e indicação terapêutica, 
preventiva ou diagnóstica, do medicamento de 
referência registrado no órgão federal responsável 
pela vigilância sanitária, podendo diferir somente em 
características relativas ao tamanho e forma do 
produto, prazo de validade, embalagem, rotulagem, 
excipientes e veículos, devendo sempre ser 
identificado por nome comercial ou marca. 

D) A Bioequivalência  consiste na demonstração de 
equivalência farmacêutica entre produtos 
apresentados sob a mesma forma farmacêutica, 
contendo idêntica composição qualitativa e 
quantitativa de princípio(s) ativo(s), e que tenham 
comparável biodisponibilidade, quando estudados 
sob um mesmo desenho experimental. 

E) O Ministério da Saúde promoverá programas de apoio 
ao desenvolvimento técnico-científico aplicado à 
melhoria da qualidade dos medicamentos. 

 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 
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Cargo: Farmacêutico 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA  

 
 

 

São formas farmacêuticas aquosas, contendo cerca de dois 

terços de seu peso em sacarose ou outros açúcares. Apresentam 

duas vantagens: correção de sabor desagradável do fármaco e 

conservação do mesmo na forma farmacêutica de administração. 

Podem ser medicinais e/ou edulcorantes. 

O enunciado acima se refere a(ao): 

 

A) Óleos medicinais. 

B) Xarope. 

C) Tinturas. 

D) Pastas. 

E) Colutórios. 
 

 

 
 

Excipiente é qualquer substância diferente do fármaco ou do 

pró-fármaco, que tem sua segurança avaliada e, a partir de 

então, pode ser incluída na forma farmacêutica, com as 

seguintes intenções: 

 

I. Propiciar a identificação do produto. 

II. Melhorar ou promover qualquer outro atributo relacionado, 

não somente à segurança, mas, também, com a efetividade do 

produto durante a estocagem e/ou o uso. 

III. Proteger, fornecer ou melhorar a estabilidade e a 

indisponibilidade biológica do fármaco, além da aceitabilidade 

do paciente. 

IV. Possibilitar a preparação do medicamento. 

É verdadeiro o que se afirma em: 

 

A) I, II e IV 

B) I e III 

C) III e IV 

D) II 

E) I, II e III 
 

 

 
 

 

As formas farmacêuticas são também designadas por formas 

galênicas ou formas medicamentosas. É o resultado de várias 

operações a que se submetem as substâncias medicamentosas a 

fim de facilitarem a sua posologia, administração, mascarar os 

caracteres organolépticos e assegurar a ação desejada. São 

exemplos de formas farmacêuticas: 

 

I. Pós. 

II. Comprimidos. 

III. Xaropes.  

IV. Pomadas. 

É verdadeiro o que se afirma em: 
 

A) I e IV 

B) I e III 

C) I, II, III e IV 

D) II e III 

E) III e IV 

 
 

É o resultado da transformação dos produtos naturais em 
preparações farmacêuticas com possibilidade de 
administração. Porém se esta transformação originasse uma 
substância quimicamente definida, designava-se 
medicamento químico: 
 
 

A definição acima se refere a: 
 
A) Medicamento magistral. 
B) Medicamento complexo. 
C) Farmácia galênica. 
D) Medicamento simples. 
E) Farmacovigilância. 
 

 
 

 
A Terapia de Nutrição Parenteral (TNP) deve abranger, 
obrigatoriamente, as seguintes etapas: 
 
I. Controle clínico e laboratorial 
II. Avaliação final. 
III. Preparação: avaliação farmacêutica, manipulação, 
controle de qualidade, conservação e transporte. 
IV. Indicação e prescrição médica. 
V. Administração. 
 
É verdadeiro o que se afirma em: 
 
A) II, IV e V 
B) I, II, III, IV e V 
C) I e III 
D) III, IV e V 
E) I, II, IV e V 

 

 
 

 
Os medicamentos homeopáticos: 
 
A) São aqueles que tratam as doenças produzindo uma 

condição de antagonistas; incompatíveis com o estado 

patológico a ser tratado. “Cura provocando uma ação 

diferente no corpo”. 

B) São substâncias ou preparações inativas administradas 

para satisfazer a necessidade psicológica do paciente de 

tomar drogas. 

C) São aqueles que promovem uma condição semelhante 

com o estado patológico a ser tratado. “Tratam o 

indivíduo, e não a doença em primeiro lugar.” 

D) São medicamentos de fórmula conhecida, de ação 

terapêutica comprovável, em forma farmacêutica 

estável, embalado de modo uniforme e 

comercializado com um nome convencional. A 

especialidade farmacêutica é industrializada e sua 

fabricação obedece a regulamento de natureza 

governamental. Ex.: Comprimidos de Aspirina. 

E) São aqueles que se destinam à administração no 

interior do organismo por via bucal e pelas cavidades 

naturais (vagina, nariz, ânus, ouvido, olhos, etc.).  

 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 
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Cargo: Farmacêutico 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA  

 
 

Levando em consideração os conceitos de droga, fármaco e 
medicamento, indique a opção ERRADA. 
 
A) Medicamento é toda a substância ou conjunto de 

substâncias que se administrem com fins terapêuticos. 
B) Fármaco é toda a substância que administrada 

convenientemente ao organismo enfermo possa aliviar ou 
curar o seu estado patológico. 

C) Droga é um produto simples ou complexo que poderá ser 
utilizado como matéria prima para o uso farmacêutico, 
podendo este ser de origem vegetal, mineral ou animal. Ex.: 
mel, cera de abelha, fenol, sulfato de cobre, beladona. 

D) Todas as drogas utilizadas em farmácia e dotadas de ação 
farmacológica ou, pelo menos de interesse médico. 
Poderíamos dizer então, que o conceito de droga abrange o 
de Fármaco ou que o Fármaco é um tipo especial de droga. 

E) Medicamento é qualquer substância simples ou complexa 
que aplicada no interior ou no exterior do corpo do homem 
ou do animal possa produzir efeito curativo ou preventivo. 

 

 

 
 

 
Todo o pessoal envolvido nas atividades da farmácia deve estar 
incluído em um programa de treinamento, elaborado com base 
em um levantamento de necessidades e os registros devem 
dispor no mínimo das seguintes informações: 
 
1. Trabalhadores treinados e suas respectivas assinaturas. 
2. Identificação da equipe que os treinou em cada atividade 
específica. 
3. Data da realização e carga horária. 
4. Conteúdo ministrado. 
5. Documentação sobre as atividades de capacitação realizadas. 
 
A soma dos itens corretos é: 
 
A) 15 

B) 7 

C) 9 

D) 8 

E) 11 
 

 

 
 

 
São atribuições de um farmacêutico, SALVO: 
 
A) Manter atualizada a escrituração dos livros de receituário 

geral estritamente, podendo ser informatizada. 
B) Manipular a formulação de acordo com a prescrição e/ou 

supervisionar os procedimentos para que seja garantida a 
qualidade exigida. 

C) Prestar assistência e atenção farmacêutica necessárias aos 
pacientes, objetivando o uso correto dos produtos. 

D) Especificar, selecionar, inspecionar, adquirir, armazenar as 
matérias-primas e materiais de embalagem necessários ao 
processo de manipulação. 

E) Estabelecer critérios e supervisionar o processo de 
aquisição, qualificando fabricantes e fornecedores e 
assegurando que a entrega dos produtos seja 
acompanhada de certificado de análise emitido pelo 
fabricante / fornecedor. 

 
 

As ações e serviços públicos de saúde e os serviços privados 

contratados ou conveniados que integram o Sistema Único 

de Saúde (SUS), são desenvolvidos de acordo com as 

diretrizes previstas no art. 198 da Constituição Federal, 

obedecendo ainda aos seguintes princípios, dentre outros: 

 

I. Integração em nível executivo das ações de saúde, meio 

ambiente e saneamento básico. 

II. Organização dos serviços públicos de modo a evitar 

duplicidade de meios para fins diferentes. 

III. Utilização da epidemiologia para o estabelecimento de 

prioridades, a alocação de recursos e a orientação 

programática. 

IV. Parcialidade de assistência, entendida como conjunto 

articulado e contínuo das ações e serviços preventivos e 

curativos, individuais e coletivos, exigidos para cada caso em 

todos os níveis de complexidade do sistema. 

V. Preservação da autonomia das pessoas na defesa de sua 

integridade física e moral. 

 

É correto o que se afirma em: 

 

A) I, II, III, IV e V 

B) I, III e V 

C) III, IV e V 

D) I, II e IV 

E) I, II e III 

 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


